



MĚSTO SVITAVY

Tisková zpráva

Mažoretky z Lačnova

Svitavy, 3. června - Mažoretky jsou značkou naší školy. V roce 1998 jsme založili první oddíl mažoretek. Dnes již máme oddílů pět (dívky ve věku 3–18 let) - BAMBULKY, BUBLINKY, BARBORKY, BERUŠKY A BABETY. Zpočátku si tančily jen pro radost, nyní sklízají úspěchy i v celorepublikových soutěžích.



Naše mažoretky se účastní téměř všech akcí školy a všech větších akcí ve městě. Tančí na benefičních koncertech, plesech, spolupracují s dechovým orchestrem základní umělecké školy a zpestřují sportovní akce i jako roztleskávačky. Mažoretky reprezentují nejen školu, ale i město na přehlídkách mažoretek (např. v Litomyšli, Libině atd.) po celé republice, kde sklízí velké úspěchy. Letos oddíl BABET sbíral první zkušenosti na Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu ve Valticích.

V letošním školním roce jsme byli na naše mažoretky moc pyšní. Vybojovaly si na soutěži v Lanškrouně svoji první stříbrnou medaili. A takto úspěšně pokračovaly celý školní rok. Na soutěži v Hulíně získaly opět

stříbrnou medaili, velký úspěch slavily téměř všechny naše oddíly na soutěži v Jemnici, odkud jsme přivezli dvě stříbrné a dvě zlaté medaile. Soutěže se zúčastnilo celkem osmdesát oddílů mažoretek z celé republiky. Všichni, včetně poroty, nejvíce tleskali malým šestiletým Bambulkám, které byly nejlepší a když jim starosta Jemnice dával na krk zlaté medaile, všichni jsme plakali radostí. Ještě za dva dny, když jsme se sešli opět na tréninku, jsme si alespoň na chvíli přáli být zase v Jemnici a prožít tu nádhernou atmosféru. Pěkným úspěchem se mohou pochlubit Barborky, jedenáctileté dívky, které se na Mistrovství republiky v mažoretkovém sportu staly prvními vicemistryněmi a postoupily do finále mistrovství ČR, které proběhne 5. června 2010.

Dívky pracují pod vedením vychovatelky **Věry Betlachové**. Oddíly větších dětí trénují každý týden dvě hodiny, malé děti hodinu. Věra Betlachová vystudovala obor tělocvik a v minulém roce absolvovala školení pro vedoucí mažoretek. Spolupracuje se svým manželem - asistentem, oba bez nároku na honorář. Vede dívky nejen po stránce taneční, ale dává jim do života mnohem větší vklad. Při práci v oddílech si děvčata rozvíjí rytmus, zlepšují si držení těla a zvyšují si sebevědomí. Mají možnost předvést svůj tanec na veřejnosti a to je pro ně velkou motivací. V neposlední řadě se prohlubuje multikulturní výchova mezi dětmi, mládeží i dospělými a upevňují se vztahy. V každém oddílu je několik romských děvčat a jejich rodiče chodí pravidelně na vystoupení. Dívky ze sociálně znevýhodněného prostředí se v oddíle učí zodpovídat za společně odvedenou práci, důsledně dodržovat tréninkové časy, dny a hodiny četných vystoupení, udržet si v pořádku kostým. Často zase naopak jdou romské dívky příkladem v oddanosti škole, v temperamentu při tanci a v pozitivním přístupu.



Radoslava Renzová, ředitelka ZŠ Svitavy-Lačnov